

A la verdad no nos ha sorprendido el elogio del Führer a los héroes de nuestra División Azul. Conste que lo esperábamos. Quien conoce el temple hidalgo y valeroso de nuestros esforzados hombres, acreditados en las memorables jornadas de Toledo y Santa María de la Cabeza, Teruel y Brunete, tenía que desconfiar de haber de llegar un día en que esas sus virtudes militares floreciesen una vez más en el continuo batallar por Dios y por España. Quien habló con estos valientes en su viaje a tierras rusas y comprobó su admirable espíritu de fe había de esperar muy confiadamente nuevos rasgos de valor y lealtad. Son los mismos de siempre, los herederos directos de la hidalguía de los Tercios españoles en su lucha en tierras de Flandes contra el protestantismo antiespañol, de la bravura de los héroes de Lepanto defendiendo a la cristiandad amenazada de muerte por el turco infiel, de la valentía sin igual de los magníficos marinos de Santiago de Cuba y de Cavite, muriendo abrasados por la metralla enemiga, besando con fervor el Santo Crucifijo y dirigiendo sus postreras miradas a la bandera de oro y sangre, próxima a desaparecer con sus navíos en la profundidad de las aguas.

Entre hielo y fango han vivido esos héroes largos meses de campaña en tierras rusas. La lucha ha sido épica. El invierno el más riguroso que han sufrido esas regiones desde hace ciento cuarenta años. El termómetro descendió a 47 grados! Añádase a esto un enemigo numerosísimo y feroz y se estimarán en todo su valor las palabras elogiosas que Hitler, recogiendo sin duda alguna el testimonio de su excelso Estado Mayor, tributa con palabras justas a estos bravísimos hijos de la España católica e imperial.

### Elogio del Führer a la División Azul

En su discurso del domingo ante el Reichstag, al aludir el canciller Hitler a la División Azul, dijo:

*«He de mencionar a los soldados de una División procedente del sur de Europa y que al sur del lago Ilmen han sostenido una lucha con el mismo ímpetu que nuestros propios hombres. Cuando la División española regresase un día a España, nosotros solo podremos lanzar sobre ella y sobre su valiente general la apreciación del reconocimiento de una fidelidad y de una bravura que no se han desmentido ni aun ante la muerte.»*

### El ministro secretario general del Partido mejorado

MADRID.—Después de la intervención quirúrgica que le fué practicada hace días, se encuentra ya fuera de peligro el ministro secretario del Partido, camarada José Luis Arrese.

### El Cardenal Braudillart, enfermo

PARIS.—El estado del Cardenal Braudillart inspira serios cuidados. El enfermo se encuentra muy débil, lo que no impidió que pasara la tarde y la noche últimas con bastante tranquilidad.—EFE.

### Información nacional

SEVILLA.—Una violentísima tormenta con gran aparato eléctrico ha descargado sobre Sevilla esta madrugada. Los frutos del campo sufrieron algunos daños y la corriente del Guadalquivir se ha mostrado bastante impetuosa.—(Cifra).

MADRID.—El Museo Anatómico de la Facultad de Medicina ha sido visitado por el ministro de Educación Nacional quien estudió la posibilidad de trasladar sus vitrinas a la nueva Facultad de Medicina en la Ciudad Universitaria.—(Cifra).

GRANADA.—La Medalla de Oro del Ahorro ha sido impuesta al gobernador civil, al alcalde y al administrador de Correos.—(Cifra).

MADRID.—Se ha inaugurado la exposición de anteproyectos para la construcción de la casa consistorial de Zaragoza.—(Cifra).

# Los profesionales del "Mercado Negro,"

Por Eliseo de Pablo Barbado

Hace unos días aparecieron en toda la prensa española las interesantes declaraciones que acaba de hacer el comisario general de Abastecimientos y Transportes acerca de las causas que originan las irregularidades en los suministros de artículos de primera necesidad. En ellas quedan contestadas todas las reflexiones y todas las preguntas que se hace a diario el público consumidor. Sin eufemismos y sin tuteos, el periodista ha interrogado, y el comisario general ha contestado con igual claridad.

Que las Delegaciones de Abastos den un suministro suficiente—se dice con frecuencia por los consumidores—y se habrá dado el golpe de muerte al estraperlismo.

He aquí donde reside una de las armas que se esgrimen contra el Gobierno, contra los organismos que cumplimiento sus órdenes y contra todo cuanto tiene un carácter oficial u oficioso. Porque—se arguye—si las mercancías que están en poder de los especuladores, de los rufianes del «mercado negro», lo estuvieran a disposición de los centros encargados de distribuirlos, el abastecimiento podría efectuarse de un modo normal. Quienes pensamos así lo hacemos de una manera cómoda, superficial, sin detenernos a mirar en lo hondo del problema, que consiste en señalar la procedencia de los productos sustraídos al control oficial. Esos productos, en cantidades considerables, no han sido declarados, no figuran en las estadísticas de existencias, se han ocultado, en definitiva, por las mismas razones que se ocultan en Francia o en Inglaterra, planteando a los Gobiernos problemas muy serios: por razones de lucro, ya que sustrayéndolos a la intervención oficial pueden ser vendidos clandestinamente y a precios abusivos, puesto que las disponibilidades oficiales no son suficientes para cubrir las necesidades normales de la población, y ésta, necesariamente, ha de completar su abastecimiento, o de procurar completarlo, recurriendo a adquirir por cualquier medio lo que circula de un modo clandestino, lo que ha burlado el celo y la vigilancia de los organismos cumplidores de las consignas y de las órdenes superiores.

Conocidos estos factores, consideremos cuál sería la situación general si la intervención del mercado no fue efectiva. En realidad, nuestra situación actual resul-

taría un paraíso comparada con el estado a que se habría llegado de haber quedado el mercado a su libre albedrío. ¿Quiere esto decir que los que dificultan las tareas del Gobierno son invencibles y que no tienen remedio ni la ocultación ni la especulación? El remedio existe, ¿quién puede dudarlo? Pero no ha sido aplicado. Y no ha sido aplicado porque entraña la adopción de medidas de un carácter que repugnan a un Poder de tan profundo sentido cristiano y humano como es el que caracteriza al del Estado español. Este Poder, este Gobierno, tiene agotados ya todos los recursos de la persuasión que le acreditan en aquel sentido. Hace tiempo que la contumacia de los elementos contra los cuales se levanta airada la protesta pública (consumidores, industriales y comerciantes honrados) tiene merecido el empleo del rigor máximo. Hoy, el clamor es unánime: ya desde la familia adinerada que, equivocada o no, pero frecuentemente obligada por las circunstancias, paga a peso de oro una mercancía vulgar, hasta el obrero, pasando por ese círculo en que se mueve angustiada, la mujer que tiene que resolver cotidianamente el problema de proporcionar alimentación a su prole.

Ante semejante estado de indisciplina, y podríamos decir de sedición, de una minoría indigna de convivir en la sociedad española, ejemplo ésta de patriotismo, de espíritu de sacrificio, de lealtad y de virtudes ciudadanas, resulta, por lo visto, contraproducente aplazar la aplicación de las medidas que se caracterizan por el máximo rigor para defender a la sociedad y a la Patria. Nada sería más grato, sin duda, para el pueblo español, que el ver cómo los empleados por el Gobierno y la opinión pública deponen su actitud y retornan al buen camino; pero si ellos, cegados por la avaricia, persisten en hacer bafa de la nobleza espiritual que frena las sacudidas de irritación originadas por la situación que han creado, entonces...

Isabel de Castilla, la más piadosa y la más espiritual de las reinas españolas, tuvo muchas veces que emplear el rigor para vencer a los elementos discolos. El dolor que tales medidas llevaban a su bondadoso corazón quedaba compensado con la certidumbre de que obraba en nombre del bienestar del pueblo y de la defensa de la Patria.

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.401

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 28 de abril de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila  
Máxima, 14.  
Mínima, 5.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Hemos llegado a un punto tal de dificultad en el problema de la vida que es absolutamente preciso tomar medidas severas contra los que por su ambición desmedida buscan ganancias ilícitas en la ocultación de géneros alimenticios, en su acaparamiento, en su venta a precios abusivos, etc., siendo los directos causantes del desequilibrio que crea la irregularidad del abastecimiento público. Así pues

Es necesario que se analicen bien los precios de coste y que no queden los márgenes de ganancia que hoy se han tomado los estraperlistas con escandallos falseados.

Es necesario combatir la pasión desenfrenada del lucro en productores o intermediarios.

Es necesaria una política de economatos en todas las actividades para barrer a los comerciantes sin escrúpulos.

Es necesaria una intervención por medio de puestos reguladores municipales que defiendan a la población contra la carestía y los especuladores.

Es necesario que se persiga y se castigue con la mayor severidad a los contraventores de las ordenanzas de abastos.

Si las riquezas no han aumentado y los productos tampoco, el que aumenta su lucro roba del bolsillo o de la alimentación de los pobres. En todas las precedentes crisis y catástrofes ha habido una ley: pena de muerte al ladrón.

CIUDADANOS: cooperad al descubrimiento de los estraperlistas.

## Prosigue, implacable, la destrucción de la gran fortaleza inglesa de Malta :-:

### “Esto evidentemente tiene graves consecuencias para las operaciones enemigas en el norte de Africa, -(Berlín) Pesimismo en los EE. UU. y Chunkín sobre la situación en BIRMANIA

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

DESPUES DE UN DISCURSO.—La gran prensa mundial consagra gran parte de sus planas a comentar el magno discurso del Canciller alemán. Registremos en nuestras columnas estos comentarios así como los procedentes de radios extranjeras.

ESTADOS UNIDOS: «Cualquiera que sean las consecuencias que se quieran sacar de él —dice el «New York Times»— y el consuelo que se pueda derivar de sus últimas confesiones o de las omisiones hechas por Hitler, Norteamérica y sus aliados no pueden hacerse ilusiones».

JAPÓN: Radio Tokio organizó anoche una emisión especial para dar a conocer el texto del discurso. «La concentración de poderes omnímodos al Führer —afirma «Tokio Nichi Nichi»— significa la concentración de todas las fuerzas para alcanzar la victoria». Cuando el Führer anuncia algo —asegura «Hochi Shimbun»— es seguro que lo cumple.

ITALIA: Los periódicos italianos destacan la parte del discurso que se refiere a la heroica resistencia ofrecida durante la campaña de invierno en el frente del Este. La seguridad en la victoria final —firman— y el respeto a los combatientes han aumentado en Italia después de este discurso.

FRANCIA: «Golpearémos al coloso bolchevique hasta que caiga a pedruzcos», es el título a toda plana de «Le Matin». «El Führer ha terminado el proceso de Inglaterra y el judaísmo», dice «Le Petit Parisien».

TURQUIA: En los círculos políticos turcos se ha acogido con especial interés la noticia de que al lado de Alemania luchan también los tártaros contra el enemigo bolchevique, ya que los turcos consideran a la mayor parte de las tribus tártaras como descendientes de la misma raza.

RUMANIA: «El Imperio británico —comenta «Universul»— se encuentra indiscutiblemente en vísperas de su catástrofe». Además, la Prensa rumana interpreta el discurso como un síntoma de que es inminente el comienzo de la ofensiva de primavera.

BRASIL.—Los periódicos de Río de Janeiro reproducen bajo grandes titulares el discurso. Aunque todavía no se han publicado comentarios, los diarios destacan los pasajes del mismo que consideran más importantes.

ALEMANIA: Los primeros comentarios formulados al discurso, expresan que en los centros políticos de Berlín nadie esperaba que el Führer aludiera a las futuras operaciones militares. Se interpreta que el discurso ha sido tanto más trascendental cuanto que hizo indicaciones concretas sobre la potencialidad de la aviación alemana, que está preparada para repeler con éxito los atentados aéreos cometidos por la aviación inglesa contra las ciudades históricas, culturales y artísticas del Reich. «La sesión del Reichstag —dice el «Voelkicher Beobachter»— del 26 de abril pasará a la Historia como un acontecimiento sin precedentes».

HABLA BERLIN sobre los acontecimientos que están ocurriendo en Africa del Norte.

Se limitó la actividad bélica del Eje al fuego de artillería y a las exploraciones de las patrullas, ante las tremendas circunstancias meteorológicas. Se suceden las tempestades de viento y arena y con paréntesis de horas sopla el viento caliente que procede del desierto y

el aire frío que procede del mar. Los huracanes pasan a una velocidad de 70 u 80 kilómetros por hora. Cuando el aire sopla de poniente a oriente, el polvo oscurece el sol.

Hacia finales de la semana última el tiempo ha mejorado ligeramente. Aumentaron entonces las actividades de reconocimiento y se produjeron encuentros entre las avanzadas en el terreno que media entre los dos frentes. Una tropa de avanzada británica, apoyada por tanques, ha quedado aniquilada por el fuego de la artillería germano-italiana.

La navegación de aprovisionamiento continúa satisfactoriamente merced a la fuerte protección de los convoyes y a la superioridad de las fuerzas navales y aéreas alemanas e italianas. Por el contrario, el aprovisionamiento de las tropas británicas ha quedado más reducido aún, ante las graves pérdidas que sufre el enemigo a causa de las eficaces operaciones de los submarinos y torpedos italianos en el Mediterráneo.

La última semana se echaron a pique doce barcos ingleses, un submarino y un barco de escolta que navegaba por el Mediterráneo central y oriental.

La ofensiva aérea contra Malta continúa incesantemente, y ya puede afirmarse que es mínima la capacidad defensiva de esta fortaleza. Los incansables bombardeos de los aviones del Eje han producido graves destrucciones en los astilleros, depósitos y cuarteles, así como en los aeródromos y bases navales.

Los bombardeos de los últimos días fueron tan violentos que los incendios podían divisarse durante la noche desde Sicilia, o sea, a una distancia de cien kilómetros.

La progresiva destrucción de la fortaleza de Malta, evidentemente tiene graves consecuencias para las operaciones enemigas en el norte de Africa.

LA LUCHA EN EXTREMO ORIENTE.—«Contra Chang Kai Chek realiza sus principales actividades guerreras el nipón. Su objetivo es batir al chino separándole del inglés, y ya aislados uno de otro, derrotarlos con más facilidad».

El caso es que, según nos dice Chung King, (si sigue esta guerra llegaremos a aprender incluso el chino) los combates entre chinos y japoneses son violentísimos, todos ellos se desarrollan en la región de Saluén, camino de Mandalay, capital de la Alta Birmania. Las columnas japonesas procedentes de Hsingping avanzan en dirección de Kongsai y Mongsung. Ya se está combatiendo en las lomas situadas al norte y al este de la ciudad de Taunggyi.

El rápido avance de las tropas japonesas a lo largo del ferrocarril de Tungsay a Mandalay, donde todas las fuerzas chinas se retiran, en ejecución de un plan defensivo, causa alguna in-

### EL DIA DEL PAPEL

Los últimos jueves de cada mes saldrán las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., esas mujeres que, prototipo de mujeres españolas, en tantos aspectos se sacrifican en el servicio de España, a recoger el papel que en las casas y centros oficiales y particulares se considera de ordinario inservible. Ese día será señalado, pues, como el Día del Papel por autonomía, y todos los ciudadanos deben tenerle presente en la memoria para contribuir a la empresa de recoger esta importantísima materia prima para la elaboración del instrumento de trabajo de tantos hombres como en las blancas cuartillas dejan impreso su pensamiento.

No es imaginable lo que pasaría si un día nos encontraríamos sin papel para nuestro servicio. Es tan general su uso que amas de casa, trabajadores de la puma, comerciantes... Todos, en fin, necesitamos del papel. Si todos necesitamos de ello es muy natural que todos contribuyamos a llenar los depósitos en que ha de recogerse como materia prima. Téngase en cuenta por tanto el Día del Papel y no se regatee su entrega a quienes en cumplimiento de un servicio van a recogerlo.

quietud en los círculos competentes chinos. Se pone de relieve, sin embargo, que las colinas cercanas a Mandalay constituyen para los chinos posiciones defensivas naturales, y que cuanto más avancen las tropas japonesas hacia el norte, mayores serán sus dificultades en lo que al abastecimiento se refiere.

WASHINGTON CONFIRMA las anteriores noticias y señala la gravedad de la situación de los aliados en Birmania a pesar de la reconquista de Tunggyi por el chino, pues «no se oculta que los japoneses realizarán todos los esfuerzos necesarios para alcanzar Mandalay antes de la estación lluviosa».

En Australia se registra un aumento de la actividad aérea japonesa, presumiéndose que los nipones han reforzado considerablemente sus efectivos de aviones con el fin de apurar la del enemigo, única cosa que les impide conquistar la gran isla de Nueva Guinea y demás islas, necesario todo ello para el aislamiento del continente australiano.

FINAL DE TRAGEDIA.—Interesantísima la lucha aérea que alemanes e ingleses sostienen sobre su territorio. Hace meses venimos observando que el Estado Mayor aéreo germano, por lo que fuese, había renunciado prácticamente a sus horribles bombardeos sobre islas británicas. ¿Razones para ello? Tal vez porque la gran aviación bombardera se fué de los aeródromos continentales de occidente, efecto del «trón» ruso. Tal vez porque se convenció Hitler de la relativa poca eficacia de esos bombardeos en el orden resolutivo de

(Continúa en 4.ª página).

## La producción de grasas en el continente europeo

Por JUAN DE ROCA.

Para conseguir un abastecimiento de grasa suficiente, el continente europeo ha de resolver las más difíciles tareas dentro de la economía de la alimentación en general. Sin embargo, ya hoy pueden verse con claridad las condiciones previas necesarias que en este aspecto podrían llevar a Europa a la independencia, si en los diferentes países se desarrollaran las suficientes fuerzas y energías. De este modo, en diversos países se han obtenido en los últimos años, dentro de los límites de la producción de grasas vegetales, éxitos que nadie habría esperado. Sin embargo puede observarse que incluso en estos países no se ha alcanzado aún, ni con mucho, la más elevada producción posible. De esta forma, puede formarse una visión de conjunto de cuán grandes son las reservas de producción de Europa en lo que a las grasas se refiere, si se aumenta la producción de grasa vegetal con arreglo a las condiciones climáticas dadas.

El vegetal productor de grasa más importante de Europa es el olivo, él solo suministra el 75 por 100. Italia, España, Grecia y Portugal constituyen las más importantes regiones de producción de aceite de oliva. La cosecha ascendió en 1914, por término medio anual, a 700.000 toneladas aproximadamente, mientras que actualmente la producción oscila entre 850.000 y 900.000 toneladas al año. En los mencionados países se trabaja hoy insistentemente en mejorar el cultivo del olivo. Sobre todo en España e Italia se han movilizado considerables medios oficiales para ampliar el cultivo y para realizar experiencias de selección encaminadas a mejorar la calidad.

En Europa, además del olivo, se utiliza para obtener grasa vegetal sobre todo girasol, lino, habina, soja y ricino, así como cáñamo, algo-

dón, mostaza, cacahuet, semilla de adormidera y sésamo. El cultivo de vegetales oleaginosos ha experimentado en Alemania un intenso incremento, después que había desaparecido prácticamente del Reich antes de entrar en acción la política agraria nacional-socialista. Mientras que en el año 1933 solo existía una superficie de cultivos vegetales oleaginosos de unos pocos miles de hectáreas, hoy, en cambio, dicha superficie alcanza ya a más de 800.000 hectáreas. Suecia, Dinamarca, Francia, Rumania, Bulgaria y Hungría, han ido adquiriendo cada vez más importancia en los últimos tiempos en lo que se refiere a la economía de las grasas.

Suecia ha cultivado el año pasado 15.000 hectáreas de vegetales oleaginosos, realizando así una decisiva ampliación del cultivo. También es extraordinaria la actuación de Dinamarca, que ha llegado a alcanzar una superficie de cultivo de semillas oleaginosas de 300.000 hectáreas. También Francia ha intervenido energicamente en la ampliación de estos cultivos, y el último año ha llegado a sembrar de colza 200.000 hectáreas.

El girasol es la planta oleaginosa que más importancia tiene en Rumania, e igualmente ocurre en Bulgaria, Hungría y Servia. Junto al cultivo del girasol, en los países del Sureste la soja adquiere cada vez más importancia. Rumania está realizando las primeras experiencias con el azafrán, introducido por la «Sologra, S. A.», esperándose obtener una producción media de 1.250 kilos por hectárea. En todos los países mencionados el cultivo de vegetales oleaginosos se fomenta otorgando primas, fijando los precios y adoptando otras medidas. El éxito es notorio y el abastecimiento europeo de grasas puede fundamentarse en una base sana si cada país actúa decididamente.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Dos traidores que habían colaborado con Filippo a fin de entregarle la ciudad de Olinto, se presentaron a él quejándose de que los mismos macedonios les llamaban traidores.

—¿Qué os importa —les dijo Filippo — los discursos de gentes tan groseras que llaman a las cosas por su verdadero nombre.?

**Arrojada a la playa por el corriente del golfo**

En Baden, pequeño Belt, arrojado el mar a la playa hace unos meses una semilla en cápsula de unos cinco centímetros de diámetro que despertó interés por su aspecto siendo por ello enviada al Jardín Botánico de Copenhague. Aquí se comprobó que se trataba de un fruto de una clase de mimosas originarias de las Indias Orientales, de la familia entada, planta trepadora que acostumbra a alcanzar una gran altura. En el departamento tropical de dicho Jardín Botánico fué enterrada y la semilla empezó a germinar. En dos meses adquirió la planta la altura de un hombre y ya hoy ha logrado la de cuatro metros.

Ha sido posible reconstruir el viaje que hizo esta semilla extraña; parece ser que la corriente del golfo que la ha transportado hasta las orillas de Baden. Créese que este fruto atravesó el Atlántico hasta Spitzbergen, Islandia y Groenlandia y desde aquí siguió flotando a lo largo de la costa occidental escandinava alcanzando así las playas de Dinamarca. La presencia observada en las costas suecas de una semilla parecida, parece confirmar esta opinión. Se calcula que el tiempo mínimo de duración del viaje que se supone a la semilla en cuestión, es de un año y medio aproximadamente.

**Pérdida de memoria progresiva**

Está demostrado. El hombre va siendo cada vez más distraído pero su distracción no aumenta en razón inversa de sus instintos de honestidad. Esto resulta un poco obscuro. Lo comprendemos...

Queremos decir que aumenta el número de ciudadanos que se dejan olvidado el paraguas en el tranvía y no aumenta, simultáneamente, el número de los que se aprovechan de esas distracciones.

Este es el testimonio de los encargados de los departamentos de pérdidas y hallazgos de las principales compañías de autobuses y taxis públicos de Norteamérica.

De Chicago, por ejemplo, es la curiosa estadística que sigue: el pasado año se perdieron en esta clase de vehículos 50.000 objetos. Una compañía de taxis manifiesta encontrar semanalmente unos cien objetos perdidos y tener constantemente en depósito otros cinco mil en espera de ser reclamados. En tales depósitos hay, desde la más humilde muñeca, hasta títulos negociables por valor de ciento cincuenta mil dólares. Un chófer devolvió a su dueña un collar de perlas valorado en treinta mil dólares y recibió cinco dólares como «elocuente testimonio de gratitud».

Todos los objetos son clasificados y numerados cuidadosamente. Si nadie los reclama en un plazo razonable pasan a poder de quien los encontró. Lo que más abunda son paraguas y bastones.

## Semblanza poética y elogio lírico que del laureado poeta JOSE MARIA MENA, hace "El Caballero del Arco Mariscal," por sus rotundos triunfos florales

¡Oh, poeta, el cariño y la alabanza le van bien a tu nombre, cual fa flor al campo, como al navio la bonanza, y como al cielo todo lo que sube.

Se dice: *Pepe Mena*, y al instante, a los labios acude, con tu nombre, si en los de alguna dama —¡qué galante! y —¡qué noble!— si en los labios de algún hombre.

El varón másculo y la nena tierna, para elogiarte hallan la vida alada, tal como tú hallarás la noche eterna corta para cantar a tu adorada.

Cual tu amistad nos das tu verso: puro; como el lis su perfume a todo viento; tu espíritu, sin un deseo obscuro; tu alma, sin obscuro sentimiento.

Y, mañana, al gustar el «dulce trigo» de tu númer, y tu pecho palpitante, el Tiempo absorto exclamará: —¡qué amigo! las Letras patrias se dirán: —¡qué amante!

II

Poeta, poeta el carromato farandulero de tu Musa rodando, rodando por el tortuoso y espinado camino del Ideal, plugo al Destino encaminarle hacia estas leales e hidalgas tierras. En la delantera, guiando al lacio y comprensivo Rocinante, vas tu mismo vestido de Arlequín. Dentro eterna escena, cuchichean Pierrot y Colombina; él tristemente sentimental; ella bellamente coqueta. Fuera, por la amplitud inmensa e incomparable de los «mares de doradas mieses» de mi tierra, canta la alondra Primavera, y en la bóveda infinita del espacio, entre la plata rutilante de los luceros, rie la novia Luna.

¡Poeta, poeta! ¿A dónde llevas ese carromato farandulero de tu Musa? ¿A dónde conduces a ese enharinado Pierrot sentimental, y a esa linda Colombina liviana? ¿A qué sitio de grandeza y de gloria vas tu mismo vestido de Arlequín? El carromato rueda, rueda...

En recoleto jardín circundado por tapias abrazadas de yedra y cansadas de vivir, ha venido a parar la farándula: es el palacio del señor Verlaine. En el jardín se ha levantado el ligero tablado de la Farsa. Va a empezar el recitado. Arlequín, encima del estrado, vocera:

—¡Señores, señores, apresúrense a ocupar las localidades entre los boscajes de mirto, que va a empezar el espectáculo. ¡Señores!— y al mandato de la voz de Arlequín, va llegando la invitada concurrencia. ¡Oh, asombro! Todos los espectadores, blancos de luz de luna, son artistas y poetas...

¡Poeta, poeta! Para oír la musicalidad de tus versos de oro, se ha reunido en el paradisiaco jardín del señor Verlaine, toda la raza blanca de la Poesía. ¿No ves? Garcilaso, Goethe, Baudelaire, Rubén Darío, Rueda, Heine, Zorrilla, Bécquer, Villaspesa... y todos cuchichean entre sí con halago para el poeta. —¡Es delicado y romántico a lo siglo XIX!, exclama Heine el sublime —¡Es musical y rítmico!, dice Rubén. —¡Es sencillo y bucólico!, prorrumpe Garcilaso. —¡Es sentimental y melancólico!, agrega Bécquer. —Y alaba Rueda, y celebra Villaspesa; y elogia Zorrilla... entre todos, dominando la voz de todos, el dueño de la mansión, el viejo Verlaine con su pipa bohemia en los labios, va desgranando en tus oídos de poeta el collar de perlas de su «Romanza sin palabras».

Y al terminar de recitar su poesía, el jardín tiene un susurro inmortal

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

Circular núm. 77

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto la arulación de la libertad de precio de los guantes de piel, dada la falta de abastecimiento de los tipos económicos, observada en el mercado, en virtud de lo dispuesto en el artículo 5.º de la circular núm. 4.024 de esta Delegación publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 161, de 4 de noviembre próximo pasado, y estableciendo las siguientes normas para la fabricación y venta de guantes de piel:

1.º A partir de 1.º de mayo próximo no podrá producirse por los fabricantes de guantes ninguna clase de precio superior al señalado para el tipo económico, observada para el tipo económico, debiendo ajustarse la misma calidad el modelo presentado en la citada Secretaría General Técnica.

2.º A partir de 1.º de junio próximo no podrá existir en el comercio guantes a precio superior al señalado para el tipo económico, aunque su calidad sea superior al correspondiente a los guantes de este tipo.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez Lopez-Baños*.

## Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimiento

Intervención y circulación de alfalfa

A partir de esta fecha toda la alfalfa que se produzca en las provincias de esta Zona, queda a disposición de los Excmos. señores gobernadores civiles, jefes de los Servicios Provinciales de Abastecimientos u Organismos en quien aquella hubiere delegado tales funciones. Para la circulación de la alfalfa desde los centros de cultivo a los de consumo, será necesario un conducto expedido por la Jefatura de los Servicios Provinciales de Abastecimientos u Organismos en quien aquella hubiere delegado tales funciones.

Los productores cuyo ganado se encuentre en lugar distinto al sitio donde se produce la alfalfa, deberán asimismo, solicitar el conducto de circulación.

Los infractores serán puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas.

El Comisario de Recursos, *Ramón Garrido*.

## Vida económica nacional

### La posición de las bolsas

Por UN EXBANQUERO.

Ha llegado la Semana Santa. Con ella esos días largos de inacción bursátil, de descanso, de vacación. El público, absorbido en el descenso, deja de pensar y en sus inversiones. Y las bolsas al terminar su período pascual abren sus salones con una verdadera piel nueva. ¿Mas optimista? ¿Menos optimista?

Aquí hemos recibido todo un verdadero chasco. Porque esperábamos que, después de las fiestas, por la acumulación natural de dinero en esa temporada de descanso, los mercados de valores volvieran a la vida pléutica de numerario, repletos de órdenes de compra y decididos a reanudar las cotizaciones con el optimismo con que quedaron clavadas en los días anteriores a la Semana Santa.

Sin embargo, no ha sido así. Ni siquiera los valores que estaban considerados como favoritos, los bancos y las eléctricas han continuado sus avances. A última hora nos encontramos con que también aquí se ha producido cierto cansancio y los especuladores se apresuran a segar en los cambios altos realizando beneficios que repercuten de una manera hábil y rápida en las cotizaciones, produciendo en ellas unos descensos bastante profundos y bastante extensos.

En general, casi todos los valores de dividendos se encuentran menos animados que antes de la vacación. Y tampoco en los valores del Estado nos hallamos con una época muy floreciente. Se ha cortado el cupón trimestral y los fondos del Estado sin una sola excepción han recuperado de un golpe el cupón cortado. Este ha retraído al público y en algunos casos animó a los tenedores a vender considerando que habían subido demasiado.

Por lo que se refiere a los restantes fondos públicos, también se han

producido algunos descensos, aunque en estos, a última hora, parece que el mercado reacciona y domina los pequeños descensos que se habían producido estos días atrás. Por lo que se refiere a las obligaciones ferroviarias, las cotizaciones más bien han registrado cierta baja. No hay ninguna nueva noticia, y el público, cansado de esperar una solución al problema de las anualidades de rescate que produzca la normalización en el servicio financiero de estas obligaciones, se dedica a vender, haciendo que los cambios sigan cayendo. Se había dicho estos días que en las alturas surgía el deseo de ofrecer una solución, y una solución rápida, al problema del bloqueo en bolsa de estos miles de millones de pesetas de títulos ferroviarios, sin una justa cotización en bolsa.

Ya veremos si se confirma la noticia, que produciría la natural alegría, porque ya son muchos años los que esperan los tenedores de títulos de ferrocarriles sin haber cobrado desde 1936 ni una sola peseta de sus módicas rentas. Y estos tenedores, sin duda alguna, están muy lejos de ser verdaderos capitalistas, son gente modesta que hasta pasaría con sus títulos sin renta en el bolsillo.

MAQUINAS  
ESCRIBIR  
SUMAR Y  
CALCULAR

**Wonsorheig**

RECONSTRUCCIONES  
Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR  
TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD  
SISTRAND, HISPANO OLIVETTI, BIRROUCHES, ROYAL  
Abonados en España y extranjero. Reparación de  
CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

DIANA FABRICA DE FERRETERIA  
SIERRAS Y SERRUCHOS  
PLANAS DE ALBAÑIL  
CUCHILLAS DE BANISTA  
FABRICADOS CON LOS  
ACEROS DE LA USU-  
FERIALE CALIDAD  
ALEMANA

ESPECIALIDADES:  
BISAGRERIA FINA  
BOLDANAS PARA  
PUERTAS CORRE-  
DERAS GATENTADAS  
HERRAJES PARA PER-  
SIANAS - ARTICULOS  
DE OFICINAS

PABLO SCHROEDER HERNANI

UNDER WOOD

TALLER OFICIAL

Reparación y reconstrucción de toda clase de máquinas de escribir, sumar y calcular.—Abonos de limpieza y conservación.—Garantía.—Academia de Mecanografía.  
SAN SEGUNDO, 26.—TELÉFONO 115.—AVILA

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE  
NORIAS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

# Mirador internacional ROOSEVELT

## se alista en las filas de los no combatientes

### Asesinato de un corresponsal YANQUI

WASHINGTON, 27.—Roosevelt se alista mañana en el grupo de hombres no combatientes comprendidos entre los cuarenta y cinco y sesenta y cinco años. Este grupo afecta a 13 millones de hombres y servirá de censo de la mano de obra norteamericana previsto en una ley de reclutamiento que comprende a 40 millones de estadounidenses.—EFE.

### Creación de una región militar en el Este

NUEVA YORK, 27.—El teniente general Hugh Drum, comandante de la zona de defensa oriental y del Ejército, ha anunciado la próxima creación de una región militar en el este, que se extenderá por toda la costa atlántica, desde el Maine a Florida. Los comandantes de las cuatro zonas de los Cuerpos de Ejér-

### Fábrica Harinas COMPANY

compraría zona productora. Trata Isidro Segovia, 1.—SALAMANCA. Seriedad y discreción. Abstenerse intermediarios.

Publicidad AVILA-Salamanca

cito comprendidas en esta región militar han sido encargados de reglamentar la iluminación y las señales luminosas de la costa.

Añadió Drum que no ha sido prevista la evacuación en masa de los súbditos extranjeros que residen en esta región, pero que es posible que efectúen evacuaciones aisladas. Las zonas de los Cuerpos de ejército afectadas por esta medida son: Primera, con cuartel general en Boston. Segunda, con cuartel general en Nueva York. La tercera y la cuarta tienen sus cuarteles generales en Baltimore y Atlanta, respectivamente.—EFE.

### Cinco nuevos miembros en el Comité de la Mano de Obra

WASHINGTON, 27.—El presidente Roosevelt ha nombrado a cinco nuevos miembros del Comité de «mano de obra», encargado, como se sabe, de estudiar los problemas referentes a la movilización de los obreros de la industria y la agricultura nacional. Entre las personas designadas para formar parte del referido organismo se encuentran los secretarios de Marina, Agricultura y Trabajo.—EFE.

### Asesinato de un corresponsal yanqui

WASHINGTON, 27.—El reportero de la Broadcasting System Suredette y su esposa han sido asesinados el día 24 de abril en el Kurdistán. Así lo hace saber un comunicado facilitado en el departamento de Estado.—EFE.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Repeso Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de abril de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 464.  
Premiados con 2'50 los números 064; 164; 264; 364; 564; 664; 764; 864; 964.

### Vicente Aznar (S. L.)

Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos-bombas y maquinaria en general.

Pidan presupuestos a CARRERO San Millán, 4, segundo

### COMPRA-VENTA

motores, transformadores. GAMAR. Cardenal Cisneros, 86. — 48.820. MADRID

## Gasógenos "LUMA,"

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

Hormigas desaparecon con FORMICINA :: ::  
Venta en las principales Farmacias y Droguerías ::  
LABORATORIO "ZUPER"  
TRUJILLO (Cáceres)  
Teléfono núm. 71



OTRO GUARDI PARA SUS OVEJAS  
POLVOS ZUPER  
CURA LA ROMA DEL CARADO LARVA Y CASO  
OVIÑOI PARA MARCAR OVEJAS

## Disturbios y manifestaciones tumultuosas en LA INDIA

### Banderas negras EN LA ESTACION

ALLAHABAD, 27.—Los miembros de la organización política india Mahasabha han organizado una manifestación en la estación ferroviaria de Allahabad. Los manifestantes llegaron a este lugar con banderas negras para recibir al ex primer ministro Nadrab Rajacopalchariar y expresar de esta manera su desaprobación a una resolución en la que se recomienda al partido del Congreso de Madrás que reconozca las aspiraciones separatistas de la Liga musulmana.

El ex primer ministro no llegó, pero el pandit Nehru, que se encontraba en la estación para oponerse a la manifestación, arrancó varias banderas negras a sus portadores. Se originaron disturbios y fué detenida una persona.

A la llegada del siguiente tren, en el que tampoco venía el ex primer ministro, se produjo una excitación parecida a la registrada anteriormente. El panpit Nehru se dirigió a los manifestantes, que se disolvieron pacíficamente. Los detenidos por la Policía fueron puestos en libertad.—EFE.

### Una banda búlgara detenida

Traficaba con carne utilizando ataúdes

SOFIA, 27.—Han sido detenidos el jefe de una empresa de pompas fúnebres establecida en la capital búlgara y numerosos empleados. Se dedicaban al transporte de carne utilizando ataúdes y las carrozas fúnebres. Los vehículos circulaban por toda la región de Sofía especulando con la carne. Era fácil el acceso de una ciudad a otra, porque los conductores afirmaban que transportaban cadáveres.

Las penas que dictará el tribunal serán graves, ya que, además, transportaban la carne en los coches y carrozas destinados al transporte de cadáveres de personas fallecidas por enfermedades infecciosas.—EFE.



Agua mineral Purgante  
FITA SANTIAGE

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941. VENTA EN FARMACIAS 2 PESETAS Censura Sanitaria núm. 1.001



SALES CARABANA PAQUETE 80 CENTIMOS

### REPRESENTANTES

Necesitamos para artículos feriantes y maquinarias. Apartado, 447.—Bilbao.

### Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

### Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phills  
CASA GUERRAS  
Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257

### Sánchez Prieto

MEDICO, Piel-Venéreas-Sifilis

Turquía, punto clave

El «magnífico» aislamiento de los Estados Unidos

Hemos de referirnos, porque tiene una importancia capital y decisiva, a un artículo que el prestigioso diputado Nedjmadim Sadak publica en el diario «Aek Sam» y que revela que la nación está a punto de vivir importantes acontecimientos, cuyo orden en parte se desconoce. En dicho artículo se examina, de manera objetiva, las relaciones que hoy tiene Turquía con los grupos de países beligerantes. Hace un estudio detenido y minucioso de la amistad con Inglaterra, y por lo que respecta a Alemania declara que la neutralidad turca se funda en lazos de sangre, en mutuos intereses, en reciprocidad de caracteres, que en modo alguno pueden ser olvidados. Afirma también que dada la marcha de los sucesos no es fácil que surjan indisposiciones, de tipicidad rígida, que estorben o disculpen las mutuas relaciones ni con Inglaterra ni los Estados Unidos, y Rusia por consecuencia, ni mucho menos con los países del Eje. A juzgar por las manifestaciones del ya citado diputado, Turquía se mantiene en una neutralidad perfecta con relación a los dos bandos beligerantes. ¿Pero la podrá conservar por mucho tiempo? Esta es la clave que hay que desentrañar. Parece ser, que en los momentos actuales, la amenaza más seria que tiene Turquía para salir de la neutralidad en que se encuentra es la que le proporciona Rusia; pues hasta ya se habla de que existen diferencias importantes con el Gobierno de Moscú. Esta disparidad de criterios es de presumir que no sea lo suficientemente fuerte para dar motivo a un radical cambio de actitud. Pero es preciso y conveniente dejarla anotada ya que puede ser un indicio que haya que tener muy presente para juzgar la situación en los días venideros. No hay que olvidar la situación geográfica en que se encuentra Turquía, y que los Dardanelos son uno de los pasos más importantes para advenir al Mediterráneo. Por otra parte puede ser una flecha que, en un momento dado, vaya a clavarse en el corazón del Cáucaso. Repetimos que hay que estar muy atentos al desenvolvimiento de la política de Turquía con relación sobre todo a Rusia.

Desde hace unas semanas se hacían trabajos para que uno de los sectores más importantes de opinión de los Estados Unidos, el del Partido Republicano, se uniese a la política exterior que mantiene Roosevelt. Hasta ahora había sido este Partido Republicano el que de una manera más activa había sostenido la política del Aislamiento, es decir, se había sujetado a la pura doctrina monroiana. Wilson, que fué el primero que salió de ella, había merecido de los políticos republicanos estadounidenses la más absoluta reprobación, pues bien sabido es que su crédito como estadista bajó mucho en los últimos años al darse cuenta Norteamérica de que para nada le había servido su sacrificio, y si para que fuera el germen del crack financiero que conturbó su tranquila vida económica. Ahora es Roosevelt el que desdobló la personalidad de los Estados Unidos hacia Europa, y por esos acasos que suceden en la vida de los pueblos, el Partido Republicano no cuenta con la voluntad firme para oponerse a una política de sentido suicida, como es la preconizada por el actual Presidente. Tiene sí la voz de Wendell Wilkie que ha conseguido que el republicanismo no acepte la política de aislamiento, doctrina que a su juicio debe ser desterrada de Norteamérica.

Por esa declaración de Wilkie, los Estados Unidos, principalmente, invierten todo el sentido tradicional de su política. Ella, toda, estaba basada en los preceptos lanzados doctrinariamente por Monroe. En nombre de ellos se llevaron a cabo bastantes injusticias, alguna de las cuales tocó a España. Pero los políticos de Washington, en los momentos actuales, nada tienen presente, con tal de servir a la plutocracia que los impele a adoptar las posturas convenientes, repudian hasta su propia y pequeña historia, que es lo único que tiene un valor en los pueblos, sean éstos jóvenes o viejos.—Carlos de Cantillana.

# Horroroso bombardeo de la ciudad inglesa BATH, sede del ESTADO MAYOR del Aire, en represalia por los bombardeos británicos de ciudades alemanas

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 27.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente del Este acciones aisladas y combates locales, en el curso de los cuales las tropas alemanas han rechazado los intentos de avance enemigos. En la zona, nuestras fuerzas y las tropas finlandesas han rechazado tres combates bastante duros, y otros ataques soviéticos, en los que el enemigo sufrió graves y sangrientas pérdidas. Fueron destruidos varios tanques.

Aviones de caza alemanes han destruido en el sector de Murmansk, en combates aéreos, nueve aparatos enemigos, sin pérdida alguna por su parte.

En África del Norte, actividad acrecentada de las patrullas de reconocimiento.

Los ataques aéreos contra la isla de Malta han sido continuados eficazmente por fuertes formaciones de la Luftwaffe. Los aviones ligeros de bombardeo lograron, en pleno día, blancos directos en los cuarteles y otros objetivos, en los que se provocaron grandes daños.

Otras escuadrillas de bombardeo ligera atacaron durante la jornada de ayer las instalaciones militares y una fábrica en el sudeste de Inglaterra. En aguas de Islandia fué hundido un petrolero enemigo.

Poderosas formaciones de la aviación alemana prosiguieron anoche los ataques de represalias contra la Gran Bretaña. Estos bombardeos se llevaron a cabo con buena visibilidad y causaron efectos devastadores en la ciudad de Bath, que fué intensamente atacada.

Los aviones británicos repitieron anoche sus ataques de terror contra los barrios habitados de Rostok donde hubo nuevas víctimas entre la población civil. Según los informes recibidos hasta ahora, fueron derribados dos bombarderos enemigos».

Bombardeo de Bath  
BERLIN, 27. (S. E. T.)—La noche del sábado al domingo la Luftwaffe

bombardeó intensamente el balneario británico de Bath. Se arrojaron sobre la ciudad millares de bombas explosivas e incendiarias y de todos los calibres.

El corresponsal de guerra Hoenecke que presencié el gran bombardeo desde un aparato de combate, describe la violenta acción:

«Los grandes hoteles del balneario estaban ocupados por oficiales del Estado Mayor inglés. El cuartel general de la Royal Air Force planeaba en Bath sus proyectos para destruir los centros de la cultura y de la historia de Alemania. Con estas acciones creía demostrar el Gobierno de Londres a sus aliados bolcheviques y norteamericanos la buena disposición con que la Gran Bretaña está dispuesta a intervenir directamente en la guerra.

A última hora de la tarde salieron de una base alemana gran número de aparatos. Llevaban la máxima carga. Todos los aparatos cruzaron sin novedad la barrera de reflectores y anti-aéreos de la costa inglesa. Los ingleses ignoraban el objetivo de los aparatos alemanes y los militares resistentes en Bath se creían seguros. La ciudad estaba bastante protegida. De los alrededores de la ciudad comenzaron a surgir potentes focos tratando de localizar a los aviones alemanes, mientras que actuaba la defensa anti-aérea. Todo inútil. Tras unas evoluciones para fijar los objetivos comienza el gran bombardeo y los haces luminosos de los reflectores quedan amortiguados desde el aire ante la viva luz y las llamas enormes que surgen de los primeros incendios provocados. A los pocos minutos del bombardeo son innumerables los incendios. Surgió una llama gigantesca. El gasómetro de la ciudad había sido alcanzado con un impacto directo. Los incendios comenzaron a extenderse. Cesó de funcionar la artillería anti-aérea. Tras la obra destructora, todos los aparatos emprenden el regreso. Sobre Inglaterra, la escuadrilla de la que forma parte el aparato desde el cual he presencia-

do el gran bombardeo se encuentra con otras varias escuadrillas que vuelven hacia el mismo objetivo. El bombardeo continúa hasta la madrugada.

Comunicado italiano

ROMA, 27.—Comunicado 693 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En diversos sectores del frente Cirenaica, actividad de artillería y de patrullas de reconocimiento por ambas partes. La aviación alemana ha sostenido combates victoriosos contra aviones enemigos, en el curso de los ataques efectuados contra los aeródromos de Egipto, sobre los que fueron derribados 8 aparatos de modelo norteamericano. Además resultaron averiados en tierra otros aviones adversarios con fuego de ametralladoras.

Sobre la isla de Malta han continuado los ataques en masa de la aviación italoalemana. Se causaron graves daños y fuertes explosiones en los objetivos militares y navales de la base británica. Las posiciones de la D. C. A. enemiga fueron reducidas al silencio. En combates aéreos resultaron derribados cuatro aviones ingleses, y otros cuatro averiados.

Durante la pasada noche, dos aviones enemigos arrojaron algunas bombas sobre los alrededores de Catania. Sin embargo, no se han registrado ni víctimas ni daños. Un Hurricane fué derribado, envuelto en llamas, por nuestra defensa anti-aérea.—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 27.—El Almirantazgo ha anunciado el hundimiento del contratorpedero británico «Southwood».—EFE.

Un general finlandés muere en el frente

HELSINKI, 27.—El general finlandés Kaarlo Viljanen ha muerto en acción de guerra en el frente de Carelia. La víspera de su muerte ascendido a mayor general.—EFE.

Don Juan Antonio Moreno continuó ayer tarde en el salón de la Normal, completamente lleno, desarrollando con gran acierto la segunda lección del interesantísimo cursillo de preparación para el matrimonio.

Estudiadas ya las condiciones necesarias para ir bien preparada, que son piedad, castidad y amor, hoy da a conocer los escollos que se han de evitar para guardarlas. Sobre el adorno, explica en que grado sea laudable, en que grado vituperable y en que grado pecaminoso. Cita como adorno primordial el traje, baluarte de la castidad si es decente, e incitante a pecado si lo contrario. Repueba la curiosidad sensual, y da la doctrina de la sana curiosidad en lo necesario y la fuente donde hay que aprender, aludiendo de nuevo a la dirección espiritual. Entre los excitantes cita las novelas, que solapadamente quitan importancia a lo in-moral y forman ambiente perturbador. Habla del modo de leer novelas buenas y de la lectura de ascetas. Otros peligros, el baile, que es sumamente peligroso, y el flirt, cuyos males son o romper el matrimonio o hacerlo sin seriedad. Como preservativo de estos males pone el trabajo serio.

Pasa después a las relaciones y habla del peligro de las prematuras y de las largas. Dice el mutuo respeto que deben tenerse los novios y expone los peligros que su falta ocasiona para el alma y para la felicidad del matrimonio. Destruye, fundado en la moral, el ambiente de tolerancia abusiva de efusiones reprobadas. Para terminar habla de la conveniencia y rectitud de encomendar a Dios el problema del matrimonio, mostrando que ni en él ni fuera de él hemos de hacernos la ilusión de una felicidad perfecta, que es imposible en esta vida, afirmando que la mayor felicidad es abrazar los consuelos y cargas que lleva consigo cualquier estado en que nos ponga la voluntad de Dios.

**La fábrica Neumáticos Pirelli** recauchuta cubiertas camión de cualquier marca por mediación de su **AGENTE T. VELAZQUEZ** Comandante Albarrán, 2

### De la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todos los mozos nacidos en el año de 1922, que deberán presentarse, sin excusa ni pretexto, en la Oficina de Quintas de este Ayuntamiento, desde esta fecha hasta el 10 del próximo mes de mayo, de diez a doce de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de los familiares de los mozos nacidos en el mismo año y que hubieran fallecido, la obligación que tienen de presentarse en dicha oficina para dar cuenta de su fallecimiento.

**GERMAN VAQUERO** Ha trasladado la Fábrica de Mosáicos, fabricados a alta presión, a su domicilio: **Plaza de Nalvillos, núm. 3. Tel. 57 AVILA**

### Paloma mensajera

A la Delegación de Propaganda ha comunicado don Pablo Barrio el hallazgo en Santa María de la Alameda de una paloma mensajera con dos anillas en las patas: una chapada en negro y la otra en aluminio con el número 507.

### José Fernández (Filicho)

Participa a su clientela que a partir del primer suministro que se efectúe de carne, pueden recoger su ración en el cajón de la Plaza de Abastos. Al propio tiempo, las personas que quieran favorecerla pueden cambiar sus cartillas, por lo que les quedará muy agradecida.

### Para 1.ª Comunión RECORDATORIOS ULTIMOS MODELOS

Imprenta **Senén Martín**

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Tonlento Aróvalo, n.º 7 TELEFONO 24 APARTADO 8

## CLAUSURA de un Círculo de Estudios

Mañana miércoles, a las siete de la tarde, y bajo la presidencia de nuestro Reverendísimo Prelado, se celebrará en el Palacio Episcopal la Clausura del Círculo de Estudios que con éxito tan feliz ha venido celebrando la rama de Hombres de Acción Católica.

El muy ilustre señor lectoral don Eduardo Martínez dará su última conferencia acerca de los S. S. Evangelios; final de las interesantísimas que durante el curso ha venido explicando y con ese motivo los componentes del Círculo y los asociados a la Acción Católica harán la despedida y felicitación al señor lectoral por su promoción al Episcopado.

Están invitados al acto todos los componentes de la rama de Hombres de Acción Católica.

### A los Padres de Familia

En nombre de la Junta Directiva de la Asociación de Padres de Familia de esta capital se invita a todos nuestros asociados a la clausura solemne del Círculo de Estudios, que con tanta brillantez y éxito han venido celebrando los Hombres de Acción Católica de Avila durante el pasado curso, dirigido por el hoy Excmo. y Rvdmo. señor Obispo electo, auxiliar de Toledo, don Eduardo Martínez.

Asimismo se recuerda, que el jueves 30, a las ocho y cuarto de la noche, en nuestro domicilio social, San Segundo 44, don Baldomero Jiménez, vicerrector del Seminario, pronunciará una conferencia para los Padres de Familia bajo el tema «El padre y el hijo joven», esperando de todos la más exacta y puntual asistencia.

Al día siguiente a las ocho de la noche en el mismo local será la junta general anual que determina nuestro Reglamento.

*Teodoro Galán*  
Presidente.

SE VENDE casa en esta ciudad con amplia cochera. Fazón: Tomás Guil. Tomás Luis de Victoria, número 1. De once a trece.

## Fiesta de La Minerva

La Archicofradía de La Minerva que mensualmente honra al Santísimo Sacramento, en la iglesia de San Juan, celebró el domingo su fiesta anual solemnemente. Aparecía el templo adornado con sobriedad y gusto.

Por la mañana, a las nueve, el párroco, don Aniceto Morcillo celebró la Misa mayor, distribuyendo el Pan de los Angeles a los numerosos cofrades concurrentes. A las doce se hizo exposición de S. D. M., haciendo turnos de cofrades en velas de media en media hora, hasta las cinco de la tarde que comenzó el Rosario con sermón a cargo de don Licesio Alvarez.

La procesión con el Santísimo recorrió después el templo haciendo estación en diversos altares. Portaba la Custodia el párroco de San Pedro don Valentín Cid, y las varas del palio las llevaron sacerdotes y caballeros de la Archicofradía, entre ellos con su doble carácter de alcalde accidental, don Enrique Aboín.

Al final se cantó el Himno del Congreso Eucarístico.

Felicitamos a la Archicofradía, al párroco de San Juan, señor Morcillo y coadjutores señores Coronado y Curiel por la brillantez del acto religioso.

### ¡TRABAJADOR!

La Declaración de familia es el documento mediante el cual vuestro derecho será reconocido. Sin él no podéis percibir los beneficios del Subsidio Familiar.

## DE SOCIEDAD

### Bodas

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol se celebró el sábado último la ceremonia nupcial en la que consagraron sus amores ante el altar la bella y simpática señorita Angelita Jiménez García, hija del culto secretario del Ayuntamiento de El Fresno, don Victoriano, con el inteligente y activo agente de la Policía Armada, don Juan Manuel Rodríguez Pindado.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el virtuoso sacerdote de esa parroquia, don Luis Jiménez, y fueron apadrinados por don Pascual del Nogal, agricultor y propietario de ésta, y su esposa doña Juliana Pindado, tios del novio.

Firmaron el acta como testigos don Pedro López y don Gregorio Rodríguez, propietarios, y don Aurelio Jiménez, brigada de la Policía de Tráfico de esta capital.

A la ceremonia asistieron numerosas personas, amistades de los contrayentes, que fueron delicada y espléndidamente obsequiados por éstos en el restaurante «La Criolla» recibiendo muchas felicitaciones los nuevos esposos a las que unimos la nuestra, deseándoles prosperidades mil y dicha completa en su nuevo estado así como una luna de miel feliz y duradera.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Madrid y otras poblaciones.

En la iglesia parroquial de Santa Engracia, de Zaragoza, unieronse días pasados en el santo lazo del matrimonio, la encantadora señorita de aquella ciudad, María Teresa Martín de Laguna, con don Ignacio de Alós y Huelin, siendo apadrinados por doña Concepción de Laguna de Martín Costea (don Bonifacio), madre de la novia, y el padre del contrayente, señor marqués de Alós, protector presidente del Real Cuerpo de la Nobleza de Cataluña.

Bendijo la unión el primer Definidor Provincial de Carmelitas Descalzas de Valencia, fray Alonso de la Inmaculada, quien pronunció sentida plática y celebró la misa de velaciones el R. P. Antonio Torres.

La numerosa y selecta concurrencia que acompañó a los recién casados en la ceremonia nupcial fueron delicadamente obsequiados en un hotel de la localidad.

Los ya señores de Alós Huelin-Martín de Laguna salieron en viaje de bodas para recorrer diversas poblaciones de España, encontrándose actualmente visitando nuestra ciudad.

Deseámosles toda clase de felicidades en su nuevo estado y larga luna de miel.

### Nuevo cargo

El sábado se hizo cargo de la Jefatura del Parque Móvil de los Ministerios Civiles en esta Capital, para el que fué nombrado días pasados por la Superioridad, el prestigioso cabo de la Policía Armada, don Máximo Dez, habilitado de la plantilla de dicha Policía de Avila. Felicitámosle por este merecido nombramiento y le deseamos muchos éxitos y satisfacciones al frente del Parque Móvil.

### Viajeros

Han llegado de Vito, don Cecilio Martín García; de Segovia, don Mariano García Segovia, abogado; y de Madrid, el médico, don Santiago Lander Fradua.

### Testimonio de gratitud

La señora viuda e hijos de don Manuel Collino Pérez hacen presente por medio de estas líneas, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, su más profundo agradecimiento a los numerosos testimonios de pésame que con motivo de la muerte de dicho señor han recibido.

Avila, Tip. y Exc. de Senén Martín

## Electra Abulense S. A.

### Pago de cupones

La Junta General ordinaria de accionistas de esta Sociedad, ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de 7 por 100 por los resultados del ejercicio del año de 1941.

El pago se efectuará a partir del día 5 de mayo próximo previa deducción de los impuestos, o sea a razón de pesetas 29,981, contra cupón núm. 7 en las Sucursales de los Bancos Hispano Americano y Santander en Avila.

Madrid 20 de abril de 1942.—El administrador delegado, *José Luis Bas Rivas*.

## BALONCESTO

El equipo femenino del S. E. U. abulense campeón de baloncesto en los Primeros Juegos Universitarios Nacionales celebrados en Madrid

El domingo tuvo lugar en Madrid la clausura de los Primeros Juegos Universitarios Nacionales, que con tanto éxito y brillantez deportiva se han venido celebrando estos días pasados en el Estadio madrileño, y en el que también tomaron parte camaradas de ambos sexos del S. E. U. abulense.

El equipo femenino abulense de baloncesto, formado íntegramente por camaradas de Avila, que representaban el Distrito Universitario de Salamanca, ha obtenido el triunfo en estos Juegos Universitarios Nacionales, considerándose, por lo tanto, campeón nacional en ese deporte.

Felicitamos a estas muchachas abulenses que en tan buen lugar han dejado el nombre de nuestra ciudad y el de su distrito en estas pruebas deportivas.

## Juventud Masculina de Acción Católica

### Aspirantado

Se pone en conocimiento de todos los aspirantes de la Juventud Masculina de Acción Católica que mañana, día 29, a las ocho y media de la tarde, habrá reunión de aspirantes en los salones del Centro. Se ruega encarecidamente que asistan todos.

## Ha muerto don Rafael Diaz Aguado Salaberry

Con harta pena registramos la noticia del fallecimiento del insigne diputado carlista y excelso propagandista de los ideales tradicionalistas. Toda su vida ha sido vivo ejemplo de caballerosidad sin tacha y de firme sentimiento de pensar, hablar y proceder en cristiano. En la memoria de todos están sus rudísimas campañas parlamentarias en tiempos antiguos. ¡Quién no recuerda con afecto aquellas memorables sesiones del Congreso en que este ilustre diputado, junto con Vazquez de Mella y Senante, sostenían contra todos la doctrina íntegra de nuestra fe y gloriosas tradiciones con un valor admirable por todos conceptos! En Madrid, durante los treinta y dos meses de nuestra guerra de liberación, desempeñó el cargo de delegado supremo de la Comunión Tradicionalista. Su incansable actividad le llevó a las cárceles del S. I. M. donde sufrió toda clase de vejámenes que no lograron vencer su lealtad indomable. Delante de los esbirros rojos confesó su fe en Dios y en los ideales de España.

Descanse en paz el valiente caballero cristiano y reciba la gran comunión tradicionalista el testimonio de nuestro más vivo pesar por la muerte de este honorable señor, por cuyo descanso eterno pedimos una oración a nuestros lectores.

### LEA LISTED

EL DIARIO DE AVILA

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila Instrucciones sobre declaraciones C-1 cosecha 1942

Para cumplimiento de lo dispuesto por el Decreto-Ley de Ordenación Triguera de 23 de Agosto de 1937, Ley de la Jefatura del Estado de 24 de Junio de 1941 y Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, núm. 188, se pone en conocimiento de los productores de cereales y leguminosas, que éstos tienen ineludible obligación de hacer por duplicado, declaración C-1, llenando la tabla 1., como primera época de la misma, antes del día 10 de mayo próximo, entregando debidamente cubiertos y firmados impresos que recogerán en las Alcaldías (previo pago de 0.10 pesetas), al objeto de que una vez numerados, sellados y firmados por el Secretario, le sea entregado un ejemplar al agricultor, quien le conservará en su poder, y el ejemplar quedará depositado en la secretaría hasta que llegada la segunda época de declaración quede esta totalmente realizada. Del ejemplar que quedará en la Secretaría se cortará la tabla 1, por donde así lo indica el impreso, y esta tabla núm. 1 será remitida a esta Jefatura, antes del día 15 de Mayo próximo, cuidando que todos los datos se estampen bien legibles.

Quedan autorizados los secretarios para cobrar 0.25 pesetas, por el llenado de las dos fichas, a los productores que no sepan hacerlo que así lo deseen.

Los impresos, modelo C-1, que según el número de productores, precisen los Ayuntamientos, serán recogidos seguidamente, en estas oficinas, Duque de Alba número 10, abonando 0.02 pesetas por cada ejemplar, y estos les serán entregados a los productores (dos ejemplares a cada uno) que ya lo fuesen en el año anterior o que acrediten serlo en el presente.

Una vez más encarecemos la importancia de estas declaraciones, tanto en el referente a su distribución entre los agricultores, como en el llenado y recogida de las mismas dentro del plazo señalado, quedando bien advertidos que el incumplimiento de estas obligaciones puede ser fuertemente sancionado por la Fiscalía de Tasas.

El jefe provincial, *D. Ródenas*

## Las fiestas de Nuestra Señora de las Vacas

Recibimos atento saludo del señor presidente del Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas, don Francisco Muñoz Cabrera, invitándonos a las fiestas que en honor de su Patrona dedica este Patronato. Quedamos muy agradecidos por esta invitación.



*Luchando contra inclemencias del tiempo y de los ladrones, van los pobres sin doblones en busca de subsistencias. Mas éstas, cual las esencias, se disipan en el aire; y las gentes el desaire sólo encuentran a su mano del estraperlista insano que vive y bebe al desgaire. —¡Qué estraperlo!—pregonan las viejas, que afrontando la nieve y los hielos van en busca de ansiadas lentejas sin jamás contentar sus anhelos, pues si el género está por las tejas ¡ay! los precios están por los cielos. —¡Qué estraperlo, que todo lo alampa! ¡Que exterminen su pútrida estampa!*

## ULTIMA HORA

Retirada de las tropas chinas en Birmania

TOKIO.—La retirada total de las tropas chinas en Birmania ha sido ordenada por Chag-Kai-Chek, según comunican de Chug-Kin.—EFE.

### Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta en su comunicado de que se han desarrollado con éxito las operaciones en los sectores central y septentrional del Frente del Este. El adversario perdió siete carros. En el Arctico fueron destruidos cinco bombarderos que atacaron un aeropuerto alemán. Se ha realizado un ataque de represalia contra Norwich por aparatos bombarderos alemanes. Treinta y ocho aviones ha perdido la aviación británica.—EFE.

### Del comunicado italiano

ROMA.—El comunicado de las fuerzas armadas italianas señala que han sido rechazados los avances de elementos blindados enemigos y se han repetido los ataques aéreos contra la isla de Malta.—EFE.

### Un comunicado inglés

LONDRES.—Un gran buque mercante de aprovisionamiento ha sido torpedeado y hundido por el submarino británico «Tribon», según comunica el almirantazgo.—EFE.

### (Viene de la 1.ª página)

esta guerra. Tal vez porque comprendió que más daño hacían sus bombas sobre barcos de guerra y de transporte que sobre los objetivos militares terrestres. Hoy, ante los continuos bombardeos británicos sobre ciudades alemanas, vuelve a su antigua táctica y para demostrarlo leen ustedes en los partes oficiales la gran tragedia de la ciudad británica de Bath, sede de los Estados Mayores aéreos británicos. Esta población se halla situada al sudeste de Bristol en el Avon. Sobre el infeliz inglés pesa esta amenaza:

«De continuar los ingleses —ha dicho Hitler— llevando la guerra contra la población civil, responderemos adecuadamente. Esta clase de lucha fué comenzada por Churchill en mayo de 1940. Durante cuatro meses hice varias advertencias y esperé. Después, fué necesario actuar. Ahora, mi espera no significa tampoco debilidad. Cuando me uoa forzado a dar una respuesta, será ésta tan eficaz y contundente que originará grandes sufrimientos a su propio pueblo. De ahora en adelante, responderé golpe por golpe, hasta que el adversario se hunda»

¡Cuántas gracias tenemos que dar a Dios Nuestro Señor y a su Santísima Madre la Virgen María por habernos librado de los sufrimientos de esta guerra. Con nuestra santa vida hagámonos dignos de seguir librándonos del «huracán» bélico; Amén.